

"叮叮当,叮叮当,铃儿响叮当……"这个周末就是圣诞节了,虽然这是个外来的节日,但欢聚 一堂、憧憬未来的美好感情是没有国门界限的。走在烟台的大街小巷,节日的气氛十分浓厚,想要 让室内也快速换上"圣诞装"吗?来听听烟台城南1765软饰沙龙装饰顾问闵云峰的建议吧

主题摆件是必选

府鲁晚報

■2011年12月21日 星期三

圣诞树、圣诞花环、槲寄生、 圣诞老人、麋鹿、圣诞袜……这些 元素就像我们过年时的春联、鞭 炮一样,是圣诞节的"标签",精心 挑选几件摆放在家中不仅能装点 节日气氛,放在平时也能为家居 增彩。早在两周前,烟台就已经有 ·些商家开始推广圣诞节饰品, 烟台市面上的圣诞饰品五花八 门,自一元几个到几百元一个价 格不等,质量自然也是参差不齐。 闵云峰建议,趁节日促销在品牌 店面寻找宝贝,眼下的时机不容

错过;如果只是为节日装扮,可以 到三站等批发市场去淘货。

主打色彩红绿金

想要快速装扮居室,就要充 分利用软装这个法宝。色彩对室 内环境的影响十分明显,如果不 想专门购买摆件、饰品,又想要节 日的装饰效果更持久,不妨在色 彩搭配上多下下功夫。闵云峰介 绍说,圣诞节的软装色彩以红、 绿、金、白为主打色彩。例如,换上 红色的抱枕、绿色的丝带、红色搭 配绿色花边的窗帘,加上金色的 亮片或是白色的棉绒花边点缀

既有节日氛围,又不显得太夸张。

灯光是点腊之笔

"为什么我家买了不少饰品, 甚至搬了棵圣诞树放在客厅,还 是不出效果呢?"其实,这里面有 个小小的诀窍——灯光。闵云峰 分析说,其实圣诞节和春节类似, 除夕的节日气氛往往浓于大年初 一,圣诞节氛围最浓时其实是在 平安夜,在夜间营造气氛,最好的 道具就是灯光。闵云峰提供了一 个最简单的方式:可以花几十块 钱购买几米小彩珠灯,缠绕在圣 诞树或者挂着墙壁上,马上就有 了节日的感觉。一些bling bling的 小饰品也是灯光效果的好助手。

自己动手也精彩

愿意在节日装扮家园的你也 可以秀一下自己的巧手, DIY-些节日装扮,比如做一棵圣诞树、 圣诞袜,取材简单易得,而且也不 用花费太多时间。如果想和冬季 的雪景相呼应,可以在窗玻璃上 多做些装饰,比如用喷雪写写字, 画些图,贴上节日窗贴。如果要在 家里举办圣诞派对,在准备好美 食和美酒的同时,也别忘了装饰 你的餐桌和餐具。



跟朋友聚聚会,换换礼物,或者给家里添点新装饰品,换一个气氛,这就是节日共 同的意义。不管是上街搜店淘宝,还是和家人朋友一起动手DIY都会为这个圣诞节增 添温馨。本期"风格汇"栏目为您带来了这样两组圣诞装饰:来自烟台城南1765软饰沙 龙的几件圣诞饰品,小编为您整理的DIY圣诞节饰品。

○风格汇

DIY圣诞挂饰

圣诞小饰品



7 × 1 * DIY圣诞袜

圣诞袜

最早时"圣诞袜"是一对红 色的大袜子,多大都可以,因为 圣诞袜是要用来装礼物的,小 朋友最喜欢的东西,晚上他们 会将自己的袜子挂在床边,等 待第二天早上的收礼。后来,世 界各地的孩子们都继承了悬挂 圣诞袜的传统。在东方虽然没 有这样的习俗,但是在圣诞节 挂上这样一只袜子也能有一些 节日气氛,尤其是那些童心未 泯的大龄青年们,挂这款铁艺 的圣诞袜也许更合适。

星星挂饰

当然,你也可以做出-接受礼物的圣诞袜子。先将白 色绒布对折,在其中一半上面 画好圣诞袜的形状,用剪刀剪 下相同的两片,用白色缝衣线 缝合起来。在缝好的白色袜子

图案,然后用绿色细毛线绣出 它的茎,并将红色纽扣缝在果 实的位置。画时注意将它们的 位置错开,并注意部分茎的方 向有所区别。

挂饰

圣诞节挂饰看似五花八 门,但是冬青、猩猩木、槲寄生 等则是最常见的装饰。悬挂槲 寄生的习俗非常有趣,圣诞节 这一天,如果两个人同时经过 挂在门楣的槲寄生下,就要互 相亲吻对方。古时候,槲寄生被 认为是一种神奇的草药,被称 为万灵草药。人们对它非常尊 敬,在把它从寄生的植株上取 下来时必须用金色的镰刀。与 常见的挂饰不同,这款挂饰被 设计成了星星的形状。

利用家中废旧筷子也能做 出简单的圣诞节挂饰。准备 废旧筷子,可以用质量比较好的 一次性筷子,颜色和长短要一 致。将筷子两头分别交叉并用线 绳子捆绑结实。筷子用麻绳缠 绕,头尾处用热熔胶粘合固定。 准备松果、松枝和铃铛对挂件进 行装饰,松果和松枝用热熔胶固 定,铃铛用线绳固定到挂件顶

部。最后再准备一段绳子系到顶 部作为悬挂用的绳带。

餐桌

圣诞节的聚会自然会是年 度盛宴,细心的你一定不会放 弃对餐桌的装饰。换上圣诞系 列桌布和椅套吧,淘一些可爱 的餐具吧,或者给它们打上丝 带。当然,也少不了的烛台及蜡 烛饰品,可选用金色、银色的烛 台,或金、银、红、绿交错搭配的 蜡烛,能为空间带来圣诞气息。 这款仿古烛台就是不错的选 择,即使不放蜡烛,也会是桌面 -道亮丽的风景。

动手做个圣诞酒杯吧,将 丝绳在杯颈顶端交叉,向杯脚 方向缠绕,尽量缠得紧一点,并 压住绳头,以防止丝绳松脱,最 后用透明胶带固定。将做好的 蝴蝶结缠到杯颈上,用热溶胶 固定。要想蝴蝶结做得更平整, 可先将丝带裁成两半,其中一 半对叠成蝴蝶结的双翼部分, 另一半折成直角压在蝶翼下, 然后将两部分用热溶胶或 金属丝固定,圣诞酒杯就 好了。

(李媛媛 整理)

●家居充电站

瓷砖这样用

釉面砖这样挑

挑选釉面瓷砖,主要看其陶胎与 釉面的处理。陶胎应尺寸规范、周边 平整、厚薄均匀;同一规格的瓷砖厚 度和尺寸相差应不超过2毫米。而釉 面的质量更为关键。首先,釉质应厚 而匀滑;其次,釉面色差应尽可能小。 浴室适宜铺小规格的瓷砖

用瓷砖做隔屏

浴室中运用瓷砖装饰墙面与地 面已经是约定俗成的,那么瓷砖在浴 室中能否派上其他用场?由于浴室阴 暗潮湿,我们不妨用瓷砖砌一个储物 柜代替常见的浴室家具,它不但易于 清洗,结实耐用,也更容易与墙面、地 面相协调。当然,运用瓷砖砌一个浴缸 或淋浴隔屏,也是个好办法,或者用它 来装饰浴室镜框、窗框,甚至镶嵌出一 个图案可爱的小椅子都很别致。

售价仔细算

瓷砖可以论块出售,也可以论箱 出售,或者按面积以平方米等出售。 购买瓷砖前应计算要铺贴的面积。不 少建材商店备有换算图表,根据面积 即可查得所需的瓷砖数。有的图表只 要知道贴瓷砖墙面的高度和宽度即 可查出瓷砖用量。瓷砖箱上也列明-箱瓷砖可铺贴多少面积。粗略计算起 来,80平方尺面积可按640块4.25寸的 瓷砖或320块6寸的瓷砖计算。算出总 数之后,要加上一些备用数量,因铺 贴时难免有些损耗。

花色问题不马虎

如打算在素色瓷砖中使用一些 颜色鲜艳的瓷砖或有花纹的瓷砖,可 先在图表上对贴瓷砖的墙面进行图 案设计。估算数量就方便了。也可把 纸剪成瓷砖大小贴在墙上,算出铺贴 有花纹瓷砖面积的高度和宽度,这样 做虽要花些时间,但事先可看出铺贴 的效果。各箱瓷砖的颜色会有细微不 同,在铺贴前要充分混合。有可能的 话,最好购买同一批号的箱装瓷砖。

